

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 197 (8285) ♦ Пятница, 10 декабря 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

## VI ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

7 декабря во Дворце культуры строителей состоялся VI пленум городского комитета партии с повесткой дня:

1. О работе бюро горкома КПСС между IV и VI пленумами.

Информация зав. орготделом горкома КПСС тов. В. И. Емельянова.

2. О задачах партийных организаций города по дальнейшему повышению эффективности массово-политической работы в свете требований XXV съезда КПСС.

Докладчик — секретарь горкома КПСС тов. В. С. Белова.

В прениях по докладу приняли участие товарищи: зам. секретаря парткома ордена Ленина

управления «Саратовгэсстрой» В. П. Безродный, секретарь парткома завода запасных деталей ордена Трудового Красного Знамени объединения «Химволокно» имени Ленина Е. Д. Будякин, бригадир монтажников ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» В. А. Сыринин, председатель завкома профсоюза завода имени Дзержинского В. Ф. Фомин, управляющий трестом «Балаковводстрой» В. И. Нестеров, первый секретарь горкома ВЛКСМ Г. С. Телятников, председатель правления городской организации общества «Знание» кандидат технических наук А. Т. Дворядкин и другие.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.



### ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Успешно реализует социалистические обязательства, направленные на досрочное завершение годовой программы, плиточница Желстроя

А. О. Мельникова — из бригады В. В. Сапуновой. Высокое качество работ и перевыполнение сменных заданий позволили А. О. Мельниковой занять одно из первых мест в социалистическом соревновании.

На снимке: А. О. Мельникова.

Фото М. Бабенко.

## На строительстве химического завода

### «Надо помогать друг другу»

Каждый новый день на строительстве третьего цеха экстракционной фосфорной кислоты не похож на предыдущий. На пусковой объект года, что называется, «навалились всем миром»: здесь сосредоточены большие силы субподрядных организаций, а это позволяет выполнять задания с опережением графика.

Строящийся объект в центре внимания коллектива СУ-3 и главным образом — участка № 1, которым руководит Е. Агашин. Вот как пишет о работе коллектива стенная газета управления: «На тружеников участка легла вся тяжесть работ, ведь нормативный срок строительства надо сократить вдвое.

Отлично трудятся в предпусковые дни бригады Н. Кравчука, А. Горюнова, В. Бондаренко. В трудные минуты на помощь им по закону товарищества приходят бригады Ю. Сидорова с участка № 3, Н. Бо-

кова из СУ-9 и т. д.»

Оправдывают высокую честь быть причастными к важному объекту и коллективы других подразделений управления строительства и субподрядных организаций, работают с высшей отдачей. Каждая минута подчинена делу.

Этому принципу отвечают и ежедневные рабочие планерки строителей. Первыми, как правило, отчитываются самые отстающие. На этот раз — участки «Двигательмонтаж» и «Монтажхимзащита». Исполнители работ докладывают о ходе выполнения предыдущих наказов, называют мероприятия, которые запланировали с тем, чтобы наверстать упущенное, исправить недостатки.

Ведущего планерку начальника управления строительства А. И. Максакова интересует каждая деталь; он предупреждает:

— В предпусковые дни не может быть мелочей, все нуж-

но подчинить главной цели — успешному выполнению задания.

Получив совет, обещание помощи, исполнители работ покидают кабинет: их присутствие на объекте должно быть каждодневным.

Серьезный разговор идет с руководителем участка «Монтажхимзащита» В. Ярошук. Еще на предыдущих планерках ему было наказано улучшить организацию труда, навестить упущенное, наладить двух- и трехсменную работу, добавить на объект людей.

— Работу перестраиваем. Не хватает тепла, — говорит начальник участка.

Но ему возражают: «Для вас сделано все, поставили калориферы. Немедленно поправляйте дело, сроки не ждут!»

И тут же следует совет направить на ударные участки лучшие силы коллектива, дать им аккордные наряды, ведь задержка только на сутки мо-

жет привести к трудноосуществимому.

Большой объем работ запланирован коллективу БМУС. Главный инженер Ю. Анисалов дорожит и своим временем, и временем присутствующих и поэтому не останавливается на уже проделанной работе. Главное — что впереди.

— Сегодня переводим на объект еще одну бригаду, — говорит он. — Может произойти задержка работ из-за отсутствия аргона. Он потребуется для через 2—3, но уже сейчас надо позаботиться и доставить материал на объект.

В разговоре выясняется и другое: отдельные позиции оборудования не соответствуют проекту. Вопрос, как будут решаться эти вопросы, естественно, тут же адресуется начальнику цеха экстракции химзавода А. Шиляеву, но четкого ответа на них присутствующие не получают. Приходится вести разговор по теле-

фону с заместителем директора предприятия Б. Терентьевым.

Строители вправе требовать от заказчика тех же оперативных действий, на что нацелены они и сами. Но высокие темпы остаются законом пока лишь для строителей. Дирекция завода еще «не наступила на волну» исполнителей работ. Вот почему приходится говорить о задержках с проверкой аппаратов, баков под химзащиту, гуммировку оборудования.

«Представитель проектного института должен неотлучно быть на строительной площадке», — требуют строители. Но и тут им пока не идут навстречу, поэтому в горячее время все проектные неувязки устраняются крайне медленно.

— Надо помогать друг другу, — подводит итог разговору на планерке А. И. Максаков.

В самом деле, без дружеской поддержки, взаимовыручки и взаимозаинтересованности нельзя работать, как того требует обстановка предпусковых дней. Л. ЮХАНОВА.

## По родной стране

### Главная забота

К исходу ноября в стране закончена уборка урожая. В государственные закрома насыпаны последние тонны риса и кукурузы. Жатва-76 завершилась выдающейся победой: достигнут один из лучших результатов земледельческого труда за всю историю нашей Родины. Достигнут он в сложных, очень сложных погодных условиях. Теперь, когда плоды земли и труда находятся под надежными крышами хранилищ, главными стали заботы о сохранении зерна.

Министерства заготовок СССР и союзных республик располагают широкой сетью элеваторов, зерноскладов, мельничных, крупяных и комбикормовых заводов. Например, в Казахстане — республике, ставшей крупной зерновой житницей страны, —

с начала освоения целинных и залежных земель емкости элеваторов возросли в двадцать раз! В золотой степи, как называют свою землю казахи, поднялись сотни элеваторов. Некоторые из них принимают до 120 тысяч тонн хлеба.

Подобные темпы развития производственной базы заготовительных организаций характерны для многих союзных республик, краев и областей РСФСР. На эти цели в минувшей пятилетке государство израсходовало без малого четыре миллиарда рублей. Отрасль обогатилась элеваторами общей емкостью 17 миллионов тонн зерна, получила более 180 мельничных, крупяных и комбикормовых заводов.

Еще более широкая программа развития и совершенствования отрасли намечена на десятилетку. Только элеваторов намечено возвести на 30 миллионов тонн зерна. Выполнение намеченного внесет качественные изменения в практику хранения и переработки зерна, позволит снизить его потери в процессе производства, транспортировки и длительного хранения.

Накопление богатства, каким является хлеб, предусматривает бережное к нему отношение и разумное его использование. Нельзя забывать, что значительная часть валового сбора зерна пойдет на нужды общественного животноводства. Такова объективная не-

обходимость, вызванная интересами увеличения производства других основных продуктов питания — мяса, молока, яиц.

Ученые и практики давно доказали, что повысить эффективность животноводства — примерно на 30 процентов — можно на основе увеличения производства комбикормов.

В масштабах нашего сельского хозяйства это равнозначно экономии нескольких десятков миллионов тонн зерна. Вот почему теперь особое внимание обращено на сооружение комбикормовых заводов. Таких предприятий намечено построить более 125. Одновременно возрастут мощности произ-

водства, поставляющих белковые компоненты. На финише пятилетки производство комбикормов достигнет 77 миллионов тонн. По кормовым достоинствам это эквивалентно 100 миллионам тонн зерна.

Время и жизнь требуют значительно улучшить хранение других видов сельскохозяйственной продукции — картофеля, овощей, фруктов. Именно поэтому государство ассигновало заготовителям на 18 процентов капитальных вложений больше, чем в минувшей пятилетке. Правильно и разумно использовать выделенные средства и ресурсы — это значит сохранить для потребления сотни тысяч тонн продуктов сельского хозяйства.

В. ЧЕНСКИХ.

(ТАСС)





